

# 丽水慈善

第 60 期

(总 181 期)

丽水市慈善总会

2025 年 12 月 25 日

## 本期导读

### ▲ 重点报道

施利民等一行出席缙云“暖厨计划”启动仪式暨慈善文化进基层活动

丽水市禅舞健身协会关爱“一老一小”提升养老育小生活质量

景宁慈善为山区农民打通农产品“出山通道”

梅旭东在遂昌县慈善总会调研指导时强调：

聚焦乡村振兴为美好共富遂昌贡献更多的慈善力量

叶理强和幼儿园小朋友分享慈善故事

青田慈善总会慰问“浙江省爱国拥军模范”获得者陈荣珍

景宁开展“冬至送饺子”关爱弱势群体活动

遂昌慈善总会携手爱心企业走进校园开展助学活动

### ▲ 县市动态

丽水市蓝天救援队 2025 年救援工作成效好

丽水市美发美容行业协会 2025 年志愿服务成效显著

### ▲ 爱心传递

赵小琴十五年如一日坚守志愿服务

## 【重点报道】

# 施利民等一行出席缙云“暖厨计划”启动仪式暨慈善文化进基层活动

12月24日，老板电器“暖厨计划”启动仪式暨缙云县慈善文化进基层活动，在光大百龄帮缙云养老院温情启幕。活动以“公益帮扶+文化浸润”双轮驱动，将慈善暖流送入基层末梢，为乡村振兴与共同富裕注入温暖动能。

浙江省慈善联合总会副会长施利民，丽水市慈善总会会长齐育华，浙江省慈善联合总会秘书长楼喻刚，丽水市慈善总会副周伟东，临平区慈善总会（临平区慈善联合会）执行副会长胡昕，老板集团党委副书记、老板电器公益慈善基金会秘书长唐根泉，缙云县副县长陈志民，省慈善联合总会副秘书长兼会员与行业发展部主任魏华，缙云县慈善总会会长叶理强等领导出席活动。



启动仪式上，陈志民对老板电器的公益善举致以谢意，表示将全力护航项目落地见效。胡昕分享临平区慈善事业实践经验。唐根泉阐述企业的公益初心，“暖厨计划”聚焦困难家庭、烈属家庭厨房改造，消除安全隐患，提升生活品质。施利民对项目给予高度评价，他指出，此举精准链接企业资源与基层民生需求，

是领军企业彰显社会担当的生动注脚，期望带动更多社会力量投身慈善事业。

随后，现场举行项目捐赠与启动仪式。老板电器通过“暖厨计划”向缙云捐赠价值 400 万元的厨房电器，并配套提供安装服务，助力受助家庭的烹饪环境实现安全性、便捷性与舒适度的全面提升。

本次活动的另一核心板块，慈善文化进基层同步展演。缙云县慈善艺术团现场献上精彩演出，以动人的歌声和鲜活的演绎传递向善力量，既展现艺术团推动慈善文化进基层的丰硕成果，更让慈善理念如春雨润物般浸润人心，为乡村精神文化生活添上浓墨重彩的一笔。

与会领导还走进五云街道周村村，走访 2 户已完成“暖厨”改造的家庭，详细询问生活近况，对改造效果给予充分肯定。

(缙云 斜小亚 供稿)

## 丽水市禅舞健身协会关爱“一老一小” 提升养老育小生活质量

“一老一小”工作是当前民生保障的重要领域，推动一系列创新务实模式，提升养老育小的服务质量。12月24日，丽水市禅舞健身协会隆重举行关爱“一老一小”活动，协会会员到敬老院慰问老人，到学校资助贫困学子。会长周美妘



告诉记者，“一老一小是社会的根基和未来，应当得到全社会的尊重和关心。”

在大洋路佰仁堂颐养院，协会设计注重贴近老年人的喜好，演出节目包括舞蹈、表演唱、戏曲选段、演奏等。例如，志愿者表演《我是一条小河》《我爱我的祖国》等歌舞，或组织老人们参与包饺子、集体生日等互动环节，增强参与感。同时，活动常融合便民服务，如手指操、练功等，全方位满足老人需求。场面温馨热烈，老人们通过观看节目、交流互动，脸上洋溢着幸福的笑容。

精准资助学子，识别需要帮助的学生，根据他们的具体需求提供有针对性的支持，确保资助资源能够真正发挥。这一天上午，周美妘会长和徐娜儿秘书长和部分会员在慈善干部的陪同下，走进了莲都区大洋路小学城西学校和处州中学，资助了四名学子。

城西学校 405 班的学子徐某某，是一名学习刻苦努力的学生。父亲在二手车店务工，收入微薄且不稳定，母亲需在家照料年迈的爷爷奶奶以及两个幼小的孩子，无法外出工作，全家重担压于父亲一人之肩；407 班学子蔡同学，父亲因身体原因手脚活动不便，无法承担重体力劳动，家中生计全靠母亲打工维持。还有 405 班陈同学，其父母是公司职员，收入微薄，要赡养老人，照顾两个年幼的女儿，家庭生活十分困难。



受资助的学子们，深切感激周美坛会长和徐娜儿秘书长等协会员们，在他们求学路上伸出援手的力量，感受到自己并非孤军奋战，背后有坚实的后盾。这种关怀如同一盏明灯，照亮了前行的道路，带来了巨大的精神鼓舞。

在关爱“一老一小”的志愿服务活动圆满落下帷幕，周美坛会长、徐娜儿秘书长和会员们的脸上绽放出由衷的喜悦与满足。这份高兴与快乐，是多重温暖与成就感的自然流露。

（市慈善总会办公室 供稿）

## 景宁慈善为山区农民打通农产品“出山通道”

12月12日，景宁县梧桐乡一场集便民服务与助农共富于一体的“双市集”在梧桐村文化礼堂开市。此次“双市集”活动，吸引了300多名群众参与，是一次“服务下乡”与“产品出山”的双向奔赴。

“善行梧桐·直播助农”在线上开启，镜头对准本土高山茶叶、土鸡蛋等农特产品，将畲乡好物推向全网；现场摊位上，工作人员一边向群众宣传食品安全、消防安全等实用知识，一边展示梧桐乡特色文创产品，让逛市集的民众收获满满；文化礼堂里文广旅体局带来的越剧演出，让现场洋溢着欢乐的氛围。

现场还划分多个服务区域，各志愿服务队分工明确、秩序井



然。便民服务区是县人民医院志愿服务队志愿者携艾灸、推拿、正骨等中医义诊而来，缕缕药香中传递着健康关怀；益路同行服务队忙着飞针走线缝补衣物，巧手维修小家电，实实在在为群众排忧解难；梧桐乡不老松为老服务队理发师们手起剪落，为老人理出一个个精神焕发的发型；人气高涨的爱心义拍环节中，不老松为老服务队志愿者们用镜头捕捉每一张笑脸，让温暖在定格中延续。“政策宣传区”前也围满群众。沙湾派出所志愿服务队结合真实案例，现场生动讲解反诈知识，教大家守住“钱袋子”；县司法局鹤溪亭说法志愿服务队开展法治宣传与咨询，为群众答疑解惑；县人社局“家人社”志愿服务队队员现场耐心解答、细心指引，帮助老人读懂社保政策，让惠民政策真正走进群众心里。

此次“双市集”活动，解决了群众“办事远、服务少”的日常难题，为农特产品打通了“出山通道”，让志愿服务的脚步走得更加踏实、温暖。

（景宁 刘建雄 曾丹丹 余后飞 供稿）

梅旭东在遂昌县慈善总会调研指导时强调：

**“聚焦乡村振兴  
为美好共富遂昌贡献更多的慈善力量”**

12月16日，遂昌县人民政府副县长梅旭东一行就如何“助力乡村振兴和改善民生问题”莅临县慈善总会调研指导。县慈善总会会长蓝献民全程陪同调研。

座谈会上，梅旭东副县长重点关注遂昌与诸暨“山海协作”框架下的一系列服务项目，听取项目的运作模式、受益群体以及

社会成效的汇报。蓝献民会长将该项目与遂昌丰富的林地资源相结合，开拓后续发展思路进行了汇报。对此，梅旭东副县长强调，探索“林下养殖”生态模式的重要性，倡导打造“快跑”系列品牌，以提升产品附加值和市场竞争力，使慈善项目不仅能帮助农户增收，还能促进生态保护，实现经济与社会效益的双赢。



梅旭东副县长最后表示，县政府将一如既往地重视和支持慈善事业的发展，积极协调各方资源，全力争取政策与资金支持，为慈善总会履职尽责创造更好的条件。

(遂昌 毛莉丰 供稿)

## 叶理强和幼儿园小朋友分享慈善故事

12月19日，缙云县慈善总会会长叶理强带着他的魔法口袋，走进县机关幼儿园小（2）班，和小朋友分享慈善故事。成了最受欢迎的孩子王！

这不是一堂课，而是一片被施了魔法的土壤。会长外公的口袋里装满了会发芽的故事、会眨眼的游戏，和一份份可以“传”来“传”去的温暖。一个眨眼，就和小朋友们成了最好的游戏搭档，悄悄开启慈善启蒙之门。

教室里，笑声在打滚，小手



举成小树林，每个小脑袋都装满奇思妙想。原来，分享不是少了一块糖，而是多了好多张甜蜜的笑脸。

快乐会“传染”，就在这热闹的魔法时光里，那些关于友爱、分享、向善的种子，乘着笑声的翅膀，轻轻落进每颗纯真的心田里。这大概就是慈善启蒙最美的样子——没有说教，只有浸润；没有目的，却抵达了最远的地方。

(缙云 钟小亚 供稿)

## 青田慈善总会慰问 “浙江省爱国拥军模范”获得者陈荣珍

12月18日，青田县慈善总会常务副会长应苏伟，油竹街道人大工委主任廖秀池，雅岙村党支部书记兼慈善工作站站长金欢群一行，专程看望“浙江省爱国拥军模范”获得者陈荣珍，向她三十年来始终如一的拥军奉献表达崇高敬意与诚挚问候。

慰问组来到陈荣珍家中，与她亲切交谈，细致关心日常生活，重温其多年来的感人拥军事迹，并送上慰问金3000元。

陈荣珍的拥军情怀始于初中时期。一次学雷锋活动中，她初次接触部队官兵，被战士们吃苦耐劳、勇于担当的精神深深打动。自此，走进军营、慰问官兵成为她生活中温暖而坚定的习惯。三十年来，她每年坚持前往部队探望，



送上精心准备的各类慰问品——从远洋带回的巧克力，到自家菜

园采摘的新鲜蔬菜；从亲手包制的青田山粉饺，到细心晾晒的杨梅干……点滴心意，汇聚成深厚的军民鱼水情。这段经历不仅让她与退役军人金大立结为伴侣，更成为她持续投身拥军事业的起点。

（青田 李章丽 季琳琳 供稿）

## 景宁开展“冬至送饺子” 关爱弱势群体活动

为弘扬传统民俗文化，扎实开展“寒冬送温暖”专项关爱行动，让困难群体及环卫工人在冬至吃上一碗热腾腾的饺子。12月19—20日，景宁慈善百岁社区、城南社区先后开展“冬至送饺子”主题活动。

活动现场，面皮、馅料等食材工具依次摆放，一场活力满满的包饺子大赛拉开帷幕，看谁能在兼顾速度、造型双规则的前提下，以最快速度完成20个饺子的制作。随着一声哨响，包饺子比赛正式开始，选手们动作娴熟，填馅、捏褶一气呵成，包出的饺子圆润饱满、造型精致，赢得观众阵阵掌声。经过紧张激烈的比拼，评委们从饺子的完成质量、外观等多个维度给予综合打分，最终评出一、二、三等奖。



等到饺子煮好后，百岁“生态厨房”的送餐志愿者整装出发，为社区独居老人、空巢老人、残疾人、困难家庭等特殊群体送去冬至温暖。城南社区慈善工作站工作人员与慈善义工们组成爱心

小分队，带着一碗碗热气腾腾的饺子和诚挚的节日祝福，走访辖区内的高龄老人、环卫工人、快递小哥等群体，将这份冬日里的温暖与关怀送给需要关爱的人。

(景宁 刘建雄 严明 徐骏翔 供稿)

## 遂昌慈善总会携手爱心企业 走进校园开展助学活动

12月18日，遂昌县慈善总会带着社会的温情与关怀，先后来到遂昌县民族中学与职业中专，开展“冬日暖阳”助学活动。浙江风云建设有限公司与爱心人士朱阿姨积极响应，通过慈善总会向困境学子伸出援手，用爱心捐赠传递温暖，为学子们的求学之路保驾护航。



在县民族中学，浙江风云建设有限公司总经理王春英，县慈善总会副会长刘苏明、秘书长毛莉丰共同参与，向家庭困难、父亲患病的濮同学捐赠爱心善款2万元，并向学校捐赠冬装27件。

随后，县慈善总会一行赶赴遂昌县职业中专，与爱心人士朱阿姨一起给该校汪同学送去了冬装。

受助学子表示要刻苦学习、不负期望，回报社会。

(遂昌 毛莉丰 供稿)

## **【县市动态】**

### **丽水市蓝天救援队 2025 年救援工作成效良好**

丽水市蓝天救援队 2025 年工作成效好，全年累计开展水域救援、山地救援 21 次，救援快速集结、精准定位，有效保障了户外爱好者的生命安全。

(市慈善总会办公室 供稿)

### **丽水市美发美容行业协会 2025 年志愿服务成效显著**

丽水市美发美容志愿服务成效显著。协会义剪服务队全年开展义剪活动 32 次，累计服务群众 3800 人次，覆盖社区、养老院、福利机构等，被丽水市 96345 评为“最美党员志愿服务队”。

(市慈善总会办公室 供稿)

## 【爱心传递】

### 赵小琴十五年如一日坚守志愿服务

她以太极之柔守护岁月温情，十五年坚守诠释志愿初心。赵小琴是景宁畲族自治县琴韵太极俱乐部会长、景宁琴韵太极慈善义工分队队员，更是一名从2010年起便扎根敬老助老领域的志愿者。

从一个人拎着保温桶走村串户，到带领一支队伍踏遍畲乡的村村寨寨，她把慈善义剪、健康监测、爱心餐食、太极教学和弹力绳锻炼送进养老院、送到老年人家中，为畲乡老年人织起一张温暖的守护。

十五年，如同一套绵长而沉稳的太极。赵小琴将招式的柔和化作陪伴的耐心，把练功的恒心转为坚守的毅力。从一个人到近百人，她以心传心，带动越来越多人加入这场温暖的接力。如今，这支队伍仍如太极推手般，将关爱轻柔而持续地送到更多老年人身边——。未来，她们会继续走下去，让这份敬老的长情，如同畲乡的山风，流水，悠长，不息。

(景宁 刘建雄 曾丹丹 徐骏翔 供稿)

---

报：浙江省慈善联合总会、市民政局；

送：李汉勤副市长；

发：丽水经济开发区管委会、各县（市、区）慈善总会。

---

丽水市慈善总会秘书处

2025年12月25日印

电子信箱：lscszh2019@163.com